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ΛΟΓΑΡΙΘΜΙΚΗ ΣΥΝΑΡΤΗΣΗ 

 
 
Απαντήσεις στις ερωτήσεις «Σωστό - Λάθος» 
 

 1. Σ 11.  i) Σ  12. i) Λ 14. i) Σ
 2. Λ  ii) Σ  ii) Λ  ii) Σ
 3. Σ  iii) Λ  iii) Σ  iii) Σ
 4. Λ  iv) Λ  iv)Σ  v) Σ
 5. Σ  v) Σ  v) Σ  vi) Σ
 6. Σ  vi) Σ 13. i) Σ  vii) Σ
 7. Λ  vii) Σ  ii) Λ   
 8. Λ  viii) Σ  iii) Σ   
 9. Σ  ix) Λ  iv)Λ   
10. Λ  x) Σ     

 
 
 

Απαντήσεις στις ερωτήσεις πολλαπλής επιλογής 

 
1. Β 10. ∆  19. Β  28. Β  37. Ε  
2. Α 11. Α  20. Γ  29. Ε  38. Α  
3. Γ 12. ∆  21. Β 30. ∆  39. Ε 
4. Ε 13. Α 22. ∆  31. Γ  40. Α 
5. ∆ 14. Α  23. Ε  32. ∆  41. Β 
6. Β 15. Ε  24. Γ  33. Γ  42. Γ 
7. Γ 16. Γ 25. Β  34. ∆  43. ∆ 
8. ∆ 17. ∆  26. ∆ 35. Β   
9. Β 18. Γ  27. Α  36. Ε   
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Απαντήσεις στις ερωτήσεις αντιστοίχισης 
 

1. C1 C2 C3 
 f4 f2 f1 
 

2. 1 2 3 4 
 Α ∆ Ε Γ 
 

3. 1 2 3 
 Γ Β ∆ 
 

4. 1 2 3 
 Α Ε Β 
 
Απαντήσεις στις ερωτήσεις διάταξης 

 
1.  Α < Γ < ∆ < Β < Ε 
 

2.  Β < Α < ∆ <Ε < Γ 
 

3.  Γ < Β < ∆ < Ε < Α 
 

4.  i) Αν  0 < x < 1: B < Γ < ∆ < Α  
     ii) Αν x > 1: A < ∆ < Γ < Β 
 

Απαντήσεις στις ερωτήσεις συµπλήρωσης 

 

1.  i) 25       ii) 2  iii) 1
8

     iv) 8     v) ρ     vi) 1
2

       vii) -1 

viii) 36    ix) e2 x) 1  
e

2.  i) 0  ii) 1  iii) 1
2

     iv) α      v) -1     vi) k 

vii) α3      viii) α2  ix) α     x) 1 
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Απαντήσεις στις ερωτήσεις ανάπτυξης 
 
1.  i) Πρέπει 1 + x > 0 και 1 - x > 0, οπότε  x = 0  

ii) Πρέπει 1 + x > 0 και 1 - x < 0, οπότε x = 9
11

  

iii) Πρέπει 2x - 1 > 0 και 3x - 2x2 > 0 και 4x - 3 > 0 και x > 0 , οπότε 

x = 1   ή   x = 5
6

     

iv) Πρέπει x > 0, οπότε x = 4 
 
 

2.  i)  x (log10 - log5) = log (4x - 12)  ⇔  x log 
5

10  = log (4x - 12)  ⇔   

log2x = log (4x - 12)  ⇔  2x = 4x - 12  θέτω 2x = y > 0  ⇔  y2 - y - 12 = 0 
⇔  y = - 3  απορ.  ή  y = 4  ⇔  2x = 4  ⇔  x = 2 δεκτή, γιατί 42 - 12 > 0 

ii)  log2 (4x + 4) = x + log2 (2x+1 - 3)  ⇔   
log2 (4x + 4) = x log22 + log2 (2x+1 - 3)  ⇔ 
log2 (4x + 4) = log22x + log2 (2x+1 - 3)  ⇔ 
log2 (4x + 4) = log2 [2x (2x+1 - 3)]  ⇔  4x + 4 = 22x⋅2 - 3⋅2x   
θέτω 2x = y > 0  ⇔  y2 + 4 = 2y2 - 3y  ⇔  y2 - 3y - 4 = 0  ⇔  y = - 1  
απορ. 
y = 4  ⇔  2x = 4  ⇔  x = 2 δεκτή, γιατί 42 + 4 > 0  και  23 - 3 > 0  

iii) 
x- 3

)2 - (9 log x
2  = 1    log

3 x ≠
⇔ 2 (9 - 2x) = 3 - x  ⇔   

log2 (9 - 2x) = (3 - x) log22  ⇔  log2 (9 - 2x) = log223-x  ⇔   

9 - 2x = x

3

2
2   θέτω 2x = y > 0  ⇔  9 - y = 

y
8   ⇔  9y - y2 = 8  ⇔   

y2 - 9y + 8 = 0  ⇔  y = 1  ή  y = 8  ⇔  2x = 1  ⇔  x = 0  ή  2x = 8  ⇔  x = 3 
η x = 0 δεκτή, γιατί 9 - 20 > 0  και  3 - 0 ≠ 0  
η x = 3 απορρίπτεται, γιατί 9 - 23 > 0  και  3 - 3 = 0 
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3.  i)  Πρέπει x > 0  

log16x + log4x + log2x = 7  ⇔  
16log
xlog

2

2  + 
4log
xlog

2

2  + log2x = 7   

θέτω log2x = y  ⇔  
4
y  + 

2
y  + y = 7  ⇔  y + 2y + 4y = 28  ⇔  y = 4  ⇔  

log2x = 4  ⇔  x = 24  ⇔  x = 16 
ii)  Όµοια µετατρέπουµε τους λογάριθµους µε βάση το 4 σε λογάριθµους µε 

βάση το 2, οπότε x = 2   
iii) Πρέπει x > 0  και  log2x > 0  ⇔  x > 1  και 

log3 (log2x) > 0  ⇔  log2x > 1  ⇔  x > 2 
log4 (log3 (log2x)) = 0  ⇔  log3 (log2x) = 1  ⇔  log2x = 3  ⇔  x = 23  ⇔   
x = 8 δεκτή 

 
 

4.  α) 100 3log  = 10 32log  = 10 log3  = 3        

β) Θέτουµε όπου 100 3log  = 3 και 3 = y, οπότε x = 10 logx

 
 

5.  α)  ω = α2 - α1 = log381 - log33  ⇔  ω = log3 3
81  = log327 = log333  ⇔  ω = 3      

β)  Πρέπει x > 0. Θέτουµε ω = 3  και  3 log = x
3x

3 3, 3 log = x
2x

3 2  και 3 log = x, 
οπότε  x = 3    ή   x = 9 

x
3

 
 
6.  i) Λογαριθµούµε και τα δύο µέλη 

ii) x = 103 
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7.  i)  Λογαριθµούµε και τα δύο µέλη  
ii)  x = 54 

iii) α  = γ   ⇔  logα log  = logγ   ⇔  logγlogβ αlogβ γβ αlogβ
βγ⋅loga = logβα⋅logγ  ⇔  

logβ
logγ

⋅logα = 
logβ
logα

⋅logγ   ισχύει 

 
 
8.  i)  xlogy = ylogx  ⇔  logxlogy = logylogx  ⇔  logy⋅logx = logx⋅logy    ισχύει 

ii)  






=

=+

1  xylog

20  y  x logxlogy

  ⇔   








=

=

1  (xy) log 
2
1

20  2xlogy







=+

=⋅

2 logy  logx 

1 logx logy

  ⇔    ⇔   

  ⇔    θέτουµε 







=+

=

2 logy  logx 

10  xlogy

λlogy

klogx

=





=+

=

2 logy  logx 

log10  logxlogy

⇒
=

     






=+

=

2  λ κ 

1  κλ

 οπότε οι κ, λ είναι λύσεις της εξίσωσης ω2 - 2ω + 1 = 0  ⇔  (ω - 1)2 = 0  
⇔  ω = 1  ⇔  κ = λ = 1  ⇔  logx = logy = 1  ⇔  x = y = 10 

iii) log [log (x2 + x logθ - 110)] = 0  ⇔  log (x2 + xlogθ - 110) = 1  

log (- 10 + 10logθ) = 1  ⇔  - 10 + 10logθ = 10  ⇔  10logθ = 20  ⇔   
logθ = 2  ⇔  θ = 10

10 x =
⇔

2 
 
 

9.  i)  Πρέπει 
1) -(x x 

2 -x > 0 και x - 1 > 0, άρα x > 2, οπότε Af = ( , )2 + ∞   

ii) f (x) = log 
1) -(x x 

2 -x  - 2 
















2
1 log

1) -(x  log

2

2  = log 
1) -(x x 

2 -x  + log2 (x - 1)2 =  

log2 1) -(x x 
1) -(x  2) -(x 2

 = log2 x
1) -(x  2) -(x  
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iii) 2λ f (4) = log23λ+2 + (2 - λ) log22  µε  f (4) = log23, άρα   
2λ⋅log23 = (λ + 2) log23 + (2 - λ)  ⇔   
2λ⋅log23 = λ⋅log23 + 2log23 + 2 - λ  ⇔   
λlog23 + λ = 2 + 2log23  ⇔  λ (1 + log23) = 2 (1 + log23)  ⇔  λ = 2 
 

 
10.  Πρέπει x + 1 > 0 και λογαριθµούµε και τα δύο µέλη, οπότε: x = - 0,9 ή x = 99 
 
 

11.  Αν x, y οι αριθµοί πρέπει να ισχύουν:   οπότε:  

(x, y) = 







=⋅

=+

8 - lny lnx

2 lny  lnx 

1
2

4

e
e,





   ή   (x, y) = e
e

4
2

1,





 

 
 

12.  Ισχύει log (x⋅x3⋅x5⋅…⋅x2ν-1) = 2ν2  ⇔  x1+3+2+…+(2ν-1) = 2ν2  ⇔  x = 2ν
2ν 2  ⇔   

ν2⋅logx = 2ν2  ⇔  logx = 2  ⇔  x = 100   
 
 
13.  Ισχύει αρ = α1λρ-1 και αρ = kα1  ⇔  α1λρ-1 = kα1  ⇔  logλρ-1 = logk  ⇔   

(ρ - 1) logλ = logκ 
 
 
14.  i) Ισχύει log4xo = 2, οπότε   xo = 16   

ii) Ισχύει log
2
1 xo = 

2
1 , οπότε  xo =

2
2

    

iii) Ισχύει lnx0 = 
e
1 , οπότε  x e e

0

1

=        

iv) Ισχύει ln
0x

1  = e, οπότε   x eo
e= −

 226



15. α) Αν x = 0: f (0) = - 2, άρα τέµνει τον y΄y στο σηµείο (0, - 2) 
 Αν y = 0  ⇔  log2 (x + 1) = 2  ⇔  x + 1 = 2  ⇔  x = 3, άρα τέµνει τον 

άξονα x΄x στο σηµείο (3, 0) 

β) Πρέπει f (- 
2
1 ) = k  ⇔  …  ⇔  k = - 3 

 
16.  Πρέπει συνx = 1, άρα x = 2kπ, k∈Ζ 
 
 
17.  α) Αν λύσουµε ως προς x και θέσουµε y = 0 έχουµε:  x = 200µΡ  

β) y = 110dB 
 
 

18.   α)  Για L = 20 έχουµε Ι = 100 Watt/m2 
β)  ένταση ήχου Jet  I = 1014 Watt/m2 

θόρυβος Rock 120dB 
ένταση ήχου µοτοσικλέτας  Ι = 108 Watt/m2 
θόρυβος συνοµιλίας  60dB 

γ) Για L = 260dB βρίσκουµε Ι = 1026 Watt/m2 
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